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Je navržena na základě analýzy kriminality a sociálně demografické analýzy 
vycházející z údajů za léta 2012-2016, vyhodnocení zdrojů, institucionální 
analýzy, doporučení expertů a zkušeností z let předcházejících, jakož i na 

základě podnětů a připomínek občanů a organizací. 
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 VÝCHODISKA 
      
     Kriminalita 
   
 
     V roce 2016 bylo spácháno v Moravském Krumlově a mikroregionu moravskokrumlovska 
223 trestných činů. Převážnou většinou se pachatelé dopouští majetkové kriminality, a to z 
36,7%, zbývající kriminality 27,8% a pomyslnou třetí příčku obsadila kriminalita ostatní 
16,1%.  

 osoba pachatele tr. činů je srovnatelná s republikovým průměrem. V nejvyšší míře je 
páchána recidivisty 

 zarážející je statistika vypovídající o osobách mladistvých dopouštějících se tr. činů v 
regionu moravskokrumlovska, toto číslo vysoce převyšuje republikový průměr u 
všech druhů trestné činnosti.  

 majetková kriminalita           
 
      - investice do osvěty a informovanosti občanů, jak předcházet majetkové tr. činnosti, 
investice do situačních opatření k potlačení majetkové kriminality, zintenzivnění koncentrace 
hlídek MP a OO PČR v nejvíce zatížených lokalitách  
    - větší informovanost na školách, zejména SŠ o následcích páchaných tr. činů     
    - oběti jsou v převážné míře fyzické osoby, které nezajistily řádně majetek či jej zajistily 
nedostatečně, dále pak firmy a úřady   
    - hledat možnosti a komunikaci ve vztahu k široké veřejnosti o způsobech zabezpečení 
majetku technickými prostředky, zabezpečovací technikou a obezřetností s důrazem na 
odbourání nevšímavosti. Vzbudit mezi obyvateli města zájem o jednotlivce 
    - dlouhodobě a trvale se věnovat problematice nedovolené výroby a držení omamných a 
psychotropních látek, rovněž tak i užívání na veřejnosti ve fázi přestupku.  
     
     Sociálně demografické údaje  
     Obyvatelstvo je běžné populační struktury. V posledních dvou letech s mírným nárůstem   
(2014/5817 a 2015/5823) nejenom v Moravském Krumlově, ale i v mikroregionu 
moravskokrumlovska (2014/22160, 2015/22259). Z celkového počtu obyvatel Moravského 
Krumlova tvoří 15% předproduktivní věk, 65% produktivní věk a 20% poproduktivní věk. 
Z produktivního věku 5,36% nezaměstnaných. Je to znepokojující údaj, avšak stabilizovaný 
ve srovnání s lety minulými. V regionu moravskokrumlovska se ke konci roku 2016 
nezaměstnanost pohybovala na hranici 7% při celkovém počtu 22.259 obyvatel 
(produktivních 14.992).  
     Je nezbytné i nadále vytvářet podmínky pro vznik nových pracovních míst a podporovat 
podnikatelské prostředí, které vytváří byť i sezónní pracovní místa a více se věnovat tvorbě 
pracovních příležitostí a pracovnímu trhu v rámci města i regionu. Bohužel zeměpisná 
poloha Moravského Krumlova nepřeje tomuto rozvoji. Město není na žádné důležité dopravní 
trase, což není lákavé pro velké investory. Mezi největší zaměstnavatele v Moravském 
Krumlově patří firma Retex (cca 250) VÚDDŠ (80) Proimpex (cca 50) 
     Vzdělanostní strukturou se nacházíme v kraji, který je druhým „nejvzdělanějším“ se 17% 
vysokoškolsky vzdělaných osob po Praze s 29% vysokoškolsky vzdělaných osob. Moravský 
Krumlov poskytuje vzdělávání dětí a mládeže od předškolního věku (3x MŠ -173 dětí) přes 
základní (2x ZŠ – 663 žáků) a učňovské (1x SŠDOS – 500 učňů) po středoškolské (1x  
SŠDOS a 1x Gymnázium – 250 studentů). 
   
    Vývoj evidencí OSPOD města Moravský Krumlov meziročně mírně vzrůstá, a to jak u 
VTOS, tak u evidence problémových dětí a rodin. Ročně se navrátí z výkonu trestu 
v průměru 20 osob. U dětí a rodin je zaznamenán narůstající počet zejména výchovných 
problémů a zanedbávání povinné školní docházky, a to společně u dětí nižšího věku, než 
v letech minulých (dříve se tyto problémy řešily u žáků v 8. - 9. třídě ZŠ, dnes u žáků v 6. - 7. 
třídě ZŠ) – což je alarmující zjištění! Opět jsou zvýšeny záchyty nepovoleného užívání 
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alkoholu, omamných a psychotropních látek osobami mladšími 18-ti let ročně o desítky 
případů jak z běžného výkonu služby policistů a strážníků, tak při akcích zaměřených na 
užívání alkoholu a OPL. 
     Město i přes skutečnost, že je malé, není zatíženo problémem bezdomovectví.  
Navenek nepociťujeme problémy spojené s gamblerstvím. Závislí hráči tu možná jsou, ale 
nepáchají pro svou vášeň trestnou činnost. Ověřeno i akcemi zaměřenými na výherní hrací 
automaty.   
      

     Instituce 

     S ohledem na velikost města a jeho důležitost v rámci členění státní správy a 
geografickou polohu jsou instituce a subjekty zapojené do preventivních aktivit na území 
města dostačující. Vzájemná spolupráce není kolizní i přes skutečnost, že není jednotně 
centrálně řízena problematika prevence kriminality. Jsou vytvořeny všechny institucionální 
předpoklady a zapojené subjekty dokáží spolupracovat.  Vždy je však co vylepšovat… Město 
je schopno pružně reagovat na změny vývojových trendů kriminality a prostřednictvím 
nositele preventivních aktivit činit opatření k nápravě věcí již v zárodcích.  
     Postrádáme vyšší aktivitu trvalého rázu na poli boje proti drogám a užívání OPL. Zde je 
nepříznivý vývoj meziročních nárůstů uživatelů (potvrzeno K-Centrem Noe Třebíč), který je 
trvalý už 5 let se stále vzestupnou tendencí! Avšak, na druhou stránku je potřebné zmínit, že 
je-li zaznamenán enormní nápad tr. činnosti v této oblasti, dokáže místně příslušné oddělení 
PČR reagovat.  
      

     Průzkumy veřejného mínění  
     Průzkum zaměřený k problematice kriminality a bezpečnosti obecně byl proveden 
loňského roku (2016) prostřednictvím internetu jako anonymní anketa v rámci dotazníku ke 
zkvalitnění života v  Moravském Krumlově, kterou se prokázalo, že občané se i díky práci 
republikové a městské policie cítí bezpečně. K výsledku ankety přispělo velkou měrou i 
vybudování MKDS.    
      

     Analýzy finančních zdrojů na preventivní aktivity  

     Hlavním nositelem finanční zátěže je Město Mor. Krumlov a dále dotační tituly JMK 
(doufáme, že i dotační titul MV ČR OPK). Akce BESIP je financována z části ministerstvem 
dopravy a JMK. Město samo o sobě ročně vypisuje dotační nabídky pro aktivity sportovní, 
kulturní a zájmové. 
      

     Doporučení expertní skupiny 
     Zde se Město Mor. Krumlov opírá především o nositele prevence. Těmito jsou MP Mor. 
Krumlov, OO PČR Mor. Krumlov, OSPOD, školská zařízení prostřednictvím metodiků 
prevence. Ke speciálním tématům jako je např. drogová závislost, domácí násilí, internetová 
kriminalita apod. jsou přizváni konkrétní specialisté.   
     Na základě soc. dem. analýzy a koncepce pro oblast prevence kriminality každoročně 
připravuje manažer prevence PPNMÚ k posouzení KPPP, kde je dopracovávána a předána 
ke schválení zastupitelstvu města jako závazný dokument boje s kriminalitou na území 
města. Jsou zde konkrétní doporučení, návrhy a podněty pro řešení aktuálních problémů, 
které jsou statisticky zpracovány za uplynulé období. Podílejí se na nich velitel MP Mor. 
Krumlov, velitel OO PČR Mor. Krumlov, pracovnice OSPOD, zástupci školského odboru při 
MěÚ Mor. Krumlov, zástupci škol, lektoři KPPP, zástupci neziskových organizací a radní 
města. 
      
 

     Zkušenosti z preventivních aktivit 
     Celkově lze s uspokojením konstatovat, že zkušenosti jsou velmi dobré. Zejména 

situační prvek prevence kriminality MKDS se velmi osvědčuje a je významným přínosem 
v boji s kriminalitou, který je dokonce velmi kladně přijat jak veřejností, tak ze strany PČR. 
Bezesporu se jedná o nejvýznamnější počin tohoto druhu na území města v prevenci 
všeobecně. Veškeré další aktivity jsou vesměs kontaktní přímo s cílovou zájmovou skupinou 
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nejčastěji přímo ve školských zařízeních nebo zařízeních pro seniory. Pobytové a víkendové 
tábory mají významný ohlas u cílové skupiny dětí nejčastěji s výchovnými potížemi nebo 
problémy jejich rodin v sociálních oblastech.   
      

      
 
 

 STANOVENÍ PRIORIT 
 
     Dle cílových skupin 

 
     Pachatelé majetkové trestné činnosti - zejména pak vloupání do domů, obydlí, 
komerčních objektů a budov úřadů. Pachatelé krádeží prostých a pouličního vandalismu.  
     Recidivisté a navrátilci z VTOS – skupina, která se nejvíce podílí na trestné majetkové 
činnosti často ve spojitosti s nedovolenou výrobou a držením omamných a psychotropních 
látek a jejich distribucí. 
     
     Oběti –  senioři, občané, kteří nedostatečným způsobem zabezpečují svůj majetek proti 
odcizení.  
     Oběti – nezletilí a mladiství, kteří užívají omamné a psychotropní látky (alkohol, tabák, 
marihuanu a pervitin) a jejich nevhodné chování na veřejnosti. 
     Oběti – děti z problémových rodin s poruchami chování bez základních návyků 
společenské soudržnosti a základních pracovních návyků. 
     Nezaměstnanost – zvyšování počtu pracovních míst, vytváření nabídek a prostředí pro 
tvorbu nových pracovních míst, rozšiřování průmyslové zóny, podpora místní struktury 
živností a podnikání za účelem snížení počtu nezaměstnaných.      
      
      
 
     Dle skladby tr. činnosti a pachatelů 
     Majetková tr. činnost – krádežemi vloupáním do aut, obydlí a prostých krádeží a krádeží 
jízdních kol. Všeobecně se jedná o nejčastější druh páchané tr. činnosti ze zcela 
pochopitelných důvodů finanční potřebnosti k možnosti začlenění do běžné společnosti a 
poměrně snadné dostupnosti z důvodu nedostatečného či snad dokonce žádného zajištění 
majetku fyzických osob.  
     Nedovolená výroba a držení omamných a psychotropních látek – důsledné a trvalé 
potlačování výrobců a distributorů v rámci celého regionu moravskokrumlovska. V současné 
době dochází k nárůstu uživatelů omamných a psychotropních látek, zejména tzv. měkkých 
drog (marihuany). Cílovou skupinou je středoškolská mládež, zejména z řad učňovské 
mládeže. Byly zaznamenány i případy užití a distribuce omamných a psychotropních látek u 
žáků základních škol.  
     Užívání alkoholu a jiných omamných a psychotropních látek – dětmi ve věku do 18-ti 
let. Ve spolupráci OSPOD, MP a OO PČR opakovat, a to i nahodile jednorázové preventivní 
akce zaměřené na kontroly provozoven se zvýšenou koncentrací mládeže, míst setkávání 
mládeže v mimoškolní dobu, a to i v rámci celého regionu (působnosti OO PČR Mor. 
Krumlov). Provádět opakované kontroly s pracovníky Obecního živnostenského úřadu při 
MěÚ Mor. Krumlov za doprovodu MP a OO PČR se zaměřením na působnost úřadu, a to i 
v rámci regionu. Vybavit policisty ČR a strážníky MP dostatečnými prostředky k detekci 
užívání alkoholu a jiných omamných a psychotropních látek.  Školit vybrané strážníky a 
policisty k těmto činnostem a problematice. 
     Pouliční vandalismus, násilné projevy a majetková tr. činnost – intenzivněji využívat 
a za tímto účelem zlepšovat funkci MKDS a dalších prvků situační prevence na území města 
k potlačení těchto jevů.  Důsledněji vykonávat hlídkovou činnost strážníků MP a policistů ČR 
v nejrizikovějších oblastech a ulicích v závislosti na výsledcích vykonaných statistik z oblasti 
běžné činnosti MP a OO PČR a funkce dalších bezpečnostních opatření ve městě 
každoročně - trvale.  



 

 

5 

     Veřejné mínění – opětovně vykonat v roce 2018 průzkum veřejného mínění v otázkách 
věnujícím se viktimnosti a pocitu bezpečí se shrnutím dosavadních opatření a názorem 
veřejnosti na ně.  
 
     Dle působnosti, kompetencí, legislativy a územního rozložení tr. činnosti 
 
     MP Moravský Krumlov – v rámci zákonných norem a služeb ve směnném provozu s 
operátorským pracovištěm, které bylo zřízeno v roce 2015. V roce 2017 bude MKDS 
propojen na OO PČR Moravský Krumlov a vybudováno dohledové centrum tak, aby mělo 
OO PČR stejný přehled o situaci ve městě jako MP. Prostřednictvím MP je dlouhodobě 
vedena prevence na úrovni mateřských, základních a středních škol ve městě a přilehlých 
obcích. Taktéž je ve zmíněných lokalitách vedena prevence s občany, převážně se seniory.  
MP má vytvořeny všechny předpoklady pro kvalitní výkon služby a vykonávání preventivních 
aktivit na katastrálním území města Moravský Krumlov a v přilehlých obcích. Od r. 2012 se 
postupně začaly uzavírat veřejnoprávní smlouvy pro výkon některých pravomocí MP i na 
území jiných obcí. V současnosti je jich takto smluvně uzavřeno celkem 5 (Rešice, Tulešice, 
Vémyslice, Rybníky, Kadov) a připravuje se šestá (Dobelice). Tím se významně rozšířila 
působnost MP Moravský Krumlov a dochází tak k vzájemnému překrytí s působností OO 
PČR Moravský Krumlov, a tím i zastupitelnosti.        
     OO PČR Moravský Krumlov – v rámci zákonných norem, interních nařízení a závazných 
předpisů a služeb dle možností v nepřetržitém směnném provozu se stálou službou vyjímaje 
nočních služeb (zabezpečeno přes 158 – operačním pracovníkem).  
    Do působnosti OO PČR Moravský Krumlov spadají města Moravský Krumlov a Miroslav a 
dalších 26 obcí. Spolupráce obou složek OO PČR Moravský Krumlov a MP Moravský 
Krumlov je na velmi dobré úrovni založené na osobní znalosti. Zejména je nutno vyzvednout 
objasněnost, která se meziročně pohybuje nad magickou hranicí 60%.    
     SKPV Znojmo – v rámci zákonných norem, interních nařízení, závazných předpisů a 
aktuálního nápadu trestné činnosti v závislosti na struktuře členění a systému práce PČR.  
     V rámci území bývalého okresu Znojmo (nynější územní odbor PČR Znojmo) a úzké 
spolupráci se specialisty z nadřízených složek a současně spolupráci SKPV ze sousedních 
územních odborů. Plus využívání místní znalosti strážníků MP k předávání poznatků. 
     OSPOD – v rámci zákonných norem s působností dle územní působnosti Města 
Moravský Krumlov (překrývá se s územní působností OO PČR) bez časového omezení – 
pracovníci OSPOD jsou flexibilní. 
     Místně příslušné st. zastupitelství a soudy – dle místní a věcné působnosti. Vytvářet 
tlak na nejvyšší úrovni představitelů měst a obcí v rámci regionu na místně příslušné st. 
zastupitele a soudce k přísnějšímu posuzování opakované majetkové trestné činnosti a 
opakované výrobě a držení omamných a psychotropních látek u známých pachatelů 
(recidivistů – chápáno ne v souvislostech tr. řádu) a tímto tvořit společenskou objednávku 
pro zvýšení pocitu bezpečí občanů. 
     Možno přenášet i na nadřízené soudy a celorepublikové útvary. 
     Diecézní charita Brno, OCH Třebíč, K-centrum NOE - externě spolupracuje s Městem 
Moravský Krumlov v závislosti na aktuálních otázkách a potřebách i po linii vlastních zjištění. 
- pravidelný streetwork, sběr intoxikovaného materiálu uživatelů a poradna v terénu. 
Spolupráce na komunitním plánování. 
     Územní působnost je omezena na okrese Třebíč, přičemž dle uzavřené dohody působí i 
na k.ú. Moravský Krumlov.    
     KPPP – v rámci města (členové KPPP současně lektoři preventivních přednášek a 
besed), nepřímo pak dle místa působiště a bydliště. Osobní aktivity a postřehy přenášeny na 
členy KPPP k dalším opatřením. 
     Místní působnost s možností ovlivňovat a metodicky vést obce v působnosti města 
Moravský Krumlov, což se dlouhodobě děje prostřednictvím KPPP.  
   
     Dle systémových a organizačních priorit 
     Hlavním systémovým garantem je KPPP Města Moravský Krumlov.  MP je nositelem 
prevence kriminality na úseku dopravy, bezpečnosti rodin pro město Moravský Krumlov a 
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okolní obce. Významně se na projektech podílejí zejména osvědčení a spolehliví partneři 
jako: OSPOD MěÚ Moravský Krumlov, OO PČR Moravský Krumlov, Městská policie 
Moravský Krumlov, Probační a mediační služba Znojmo, DDM Moravský Krumlov, Středisko 
výchovné péče – Šance Moravský Krumlov, OCH Znojmo, Klub COOLNA Mor. Krumlov, 
Centrum prevence – Sdružení Podané ruce, o.s. Město má krizové řízení a bezpečnostní 
radu a v neposlední řadě KPPP s jejími aktivními členy. Spolupráce v oblasti prevence je 
výtečně propojena se školními metodiky prevence všech školských zařízení v regionu. 
Priority se aktuálně mění v závislosti na nápadu a skladbě tr. činnosti v roce minulém. 
V zásadě a zejména na základě dlouhodobých praktických zkušeností můžeme tvrdit, že se 
skladba kriminality v našem regionu výrazně nemění. V poslední době i přes veškerou práci 
preventivních i represivních orgánů vzrostl problém s užíváním OPL u učňovské a 
středoškolské mládeže našeho regionu. Tento problém je celorepublikový. 
 
 

 STANOVENÍ HLAVNÍCH PROBLÉMŮ A NÁVRHY ŘEŠENÍ 
 
     Z hlediska časového - dlouhodobá koncepce s návrhy řešení 
       MKDS – v roce 2015 vybudována první etapa (15 kamerových bodů), kterou neustále 
rozšiřujeme tak, aby kamerový systém zajistil komplexní dohled na bezpečnost ve městě s 
dlouhodobou udržitelností. V současné době má MKDS 20 kamerových bodů a odpovídající 
IT technologii. MKDS bude v rámci zvyšování jeho efektivity propojen s OO PČR Moravský 
Krumlov.  
     Projekt „Bezpečná rodina“ byl spuštěn v roce 2012 a je periodicky opakován. Tento je 
zaměřen na komplexní zajištění bezpečnosti obydlí, rodinných příslušníků vč. dětí a seniorů 
s názornými radami, jak se vyvarovat např. před podvodníky zaměřující se na seniory, 
bezpečný přesun dětí do školy a ze školy. Dále instruuje při zajištění rodinných domů, bytů 
před případným napadením ze strany zlodějů apod.  
OSPOD - dlouhodobě pořádá pobytové tábory a víkendové pobyty pro děti klientů sociální 
práce s kladným ohlasem. 
Dlouhodobě pracujeme na programech KPPP na úrovni všech školských zařízení regionu. 
Moravský Krumlov je zahrnut v programu Rodinné politiky Jihomoravského kraje 
     Nezaměstnanost - řešení této problematiky si jistě vyžádá dlouhý časový úsek a bude 
přímo závislé na spoustě samostatných a navzájem nezávislých krocích. Finanční možnosti 
města, atraktivita prostředí pro podnikání, vývoj trhu práce, státní pobídky a podpory místním 
podnikajícím subjektům a živnostníkům, jakož i nadnárodním společnostem.  U mnoha 
nezaměstnaných je z důvodu vcelku pozitivní sociální politiky státu nezaměstnanost 
vyvolána uměle a nenutí je práci aktivně vyhledávat. Mnoho z nich k sociálním dávkám nebo 
příspěvkům v nezaměstnanosti pracují tzv. „na černo“.  
     Klienti sociální práce pro dospělé - tato oblast přímo souvisí s výše uvedeným 
ukazatelem nezaměstnanosti, také je to patrné z naší soc. dem. analýzy. Bohužel však zde 
musíme s politováním konstatovat, že se jedná o trvalý problém společnosti a ve své 
podstatě se v současné době prohlubující ve vztahu ke konkrétní skupině obyvatelstva, která 
veškeré státní dávky umí dokonale využít a jsou prakticky jediným jejich dlouhodobým 
příjmem. Z dlouhodobého hlediska bude nezbytné hledat takové formy aktivit, které povedou 
ke snížení počtu osob závislých na výplatách sociálních dávek a dávek hmotné nouze.  
Systém „odvykání pracovních návyků“ vede mnohdy k prohloubení majetkové kriminality a k 
tzv. předávání z generace na generaci. Týká se to zejména klientů po ztrátě zaměstnání 
padajících do dluhových pastí nebo po návratu z výkonu trestu. 
     Recidiva - soudíme, že nejsme schopni tuto oblast zásadně ovlivnit. Je to spíše 
celorepublikový problém a souvisí přímo s trestním zákonem, trestním řádem a výkonem 
trestů. Zde je prostor pro systematickou práci s recidivisty, města sama se už jen potýkají 
s přímými následky jejich nespolečenského jednání a neochotou začlenit se. Už jen 
konstatujeme, že tito se z více jak 54-ti% podílejí opakovaně na páchané tr. činnosti v naší 
územní působnosti. 
     HZS Moravský Krumlov -  město Moravský Krumlov má v místě profesionální jednotku 
HZS Mor. Krumlov a jednotku dobrovolného HZS Rakšice (kvalitní profesionální výkonnost) 
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podřízenou územnímu ředitelství Znojmo se zrenovovaným zázemím. Obě dvě jednotky se 
dlouhodobě nemalou mírou podílí na preventivní činnosti moravskokrumlovska v oblasti jim 
spadající.  
 

     Z hlediska časového - střednědobá koncepce a návrhy řešení  
 
     MKDS a další technická opatření – jedná se o jedno z nejúčinnějších a nejefektivnějších 
situačních opatření celkově. Stále se rozvíjí a v současnosti s počtem 20-ti kamerových bodů 
a prací v IT technologii je odpovídající současnému trendu. V roce 2017 chceme MKDS 
propojit s OO PČR a rozšířit o tři kamerové body na ul. Zámecká z důvodu zvýšení 
bezpečnosti osob navštěvující velké kulturní akce v zámeckém parku nebo zámeckého 
nádvoří. Osazením tohoto prostoru kamerovými body bude zajištěn monitoring závadových 
osob přijíždějících do Moravského Krumlova páchat trestnou činnost z ivančicka. S 
rozšířením MKDS je úzce spjato rozšíření datového úložiště tak, aby byla data uložena dle 
zákona.   
     Bezpečnost chodců a zejména dětí na cestě do školských zařízení - považujeme 
tento projekt za střednědobý z pohledu zvýšení zabezpečení míst, kde se vyskytuje větší 
pohyb osob, zejména dětí jdoucích do školy nebo z ní. Toto se v Moravském Krumlově týká 
zejména ulic Školní, Ivančická a Znojemská. MP vyvíjí tlak jak na vedení města, tak na SÚS 
a jejich nadřízené orgány. V současné době je rozpracován projekt zjednosměrnění ul. 
Školní a Palackého, kde se bezpečnost chodců na přechodech u ZŠ Moravský Krumlov, 
Klášterní nám. zvýší tím, že se vytvoří parkovací místa pro vozidla v prostoru za přechodem 
a přijíždějící řidiči budou mít na přechod větší rozhled. K dopravní situaci na ul. Znojemská je 
ze strany MP vytvářen tlak na kompetentní orgány ve věci vybudování zálivu pro obslužná 
vozidla Pekárny Ivanka, která v době dopravní špičky při nakládce stojí na hlavní 
komunikaci. Zejména v ranních a odpoledních hodinách v době, kdy je zde zvýšený pohyb 
chodců (dětí, návštěvníků zdravotnického zařízení), je každodenně dopravní situace značně 
nepřehledná s vysokým rizikem střetu vozidlo-chodec. Tento záliv by dopravní situaci značně 
zklidnil. MP spolupracuje při úpravě dopravního značení v Moravském Krumlově, které je v 
některých částech Mor. Krumlova značně nepřehledné.  
     Bezdomovectví a sociálně vyloučení -  problém bezdomovectví se samotného 
Moravského Krumlova v současné době nedotýká.  
    Klienti souciální práce pro dospělé – jedná se ve své podstatě o přirozený vývoj, je 
však částečně ovlivnitelný, a to v návaznosti na výplaty sociálních dávek a dávek hmotné 
nouze. Drtivá většina rodin s problémy v evidenci OSPOD pochází právě z této skupiny 
obyvatelstva, kde jsou prakticky bez pracovních návyků a nižším právním a sociálním 
vědomím. Určitým způsobem se může pracovat s vybranou skupinou – máme ověřeno 
vykonanými projekty, ale bez opakování vše postupně vymizí. Jak vyplývá z analýzy 
nezaměstnanosti, je potřeba zaměstnanost stále podporovat a snažit se o vytvoření 
pracovních míst v regionu. 
     Kriminalita – se na území města Moravský Krumlov již poslední dva roky drží na stejné 
úrovni (evidováno kolem 220 tr. činů). Díky kvalitní práci OO PČR se objasněnost tr. činů 
drží dlouhodobě nad hranicí 60%. V této oblasti je nutno i nadále pokračovat v hlídkové 
činnosti OO PČR Mor. Krumlov, ale i strážníků MP Mor. Krumlov v rizikových oblastech 
města (Sídliště, zahrádkářské kolonie). Maximálně využívat jak preventivně, tak při 
objasňování trestné činnosti MKDS. Preventivně působit na samotné občany a vést je k 
ochraně vlastního i veřejného majetku. 

       
     Z hlediska časového - krátkodobá koncepce a návrhy řešení 
 
     Užívání alkoholu a drog nezletilými a mladistvými – v této problematice je práce MP a 
OO PČR na vzestupu. Společně pořádanými akcemi zaměřenými na tuto problematiku byl v 
roce 2016 zaznamenán rekordní počet mladistvých a nezletilých užívající alkohol a OPL. 
Bohužel si uvědomujeme, že toto je v přímé spojitosti se stále se zvyšujícím počtem 
uživatelů. Tento problém je republikový a věková hranice konzumentů alkoholu a OPL se 
neustále snižuje. Je nutno počet společně organizovaných akcí MP a OO PČR ve spolupráci 
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s OSPOD a KPPK zvyšovat. K tomuto problému i nadále směřovat prevenci na druhém 
stupni ZŠ a SŠ.    
     Pouliční vandalismus – MP v tomto směru začala rokem 2005 uplatňovat tvrdší postupy 
proti zjištěným pachatelům, a to tím způsobem, že se prakticky neužívá jako jedna 
z možností trestu domluva, ale rovnou se věci řeší v blokovém řízení, či oznámením místně 
a věcně příslušnému orgánu k vyslovení sankce. Prakticky se jedná o tzv.: “nulovou 
toleranci“. Tato metoda práce se osvědčila v praxi a meziročně stále klesá skutečný pouliční 
vandalismus. Proto bude MP dále uplatňovat nastolený režim.   
     Obecný pocit bezpečí – v roce 2018 budeme opět v časové periodě zjišťovat aktuální 
pocit bezpečí občanů veřejným průzkumem.  
 
 

 ZPŮSOB VYHODNOCOVÁNÍ 
 
     Dle indikátorů úspěšnosti 
 
     Úplná eliminace – pokud se použitými prostředky podaří zcela vyřadit ze současné 
zjištěné struktury určitý, konkrétní čin (skutek) či jeho podstatnou část, budeme toto opatření 
považovat za maximálně úspěšné – tedy eliminující do té doby zjištěný nepříznivý stav.     
Částečná náprava – u opatření, která povedou ke znatelnému a zjištěnými počty 
měřitelnému poklesu konkrétního závadového jednání. Bez rozdílu povahy věci a zjištěného 
počtu, který pochopitelně nesmí přesáhnout detekované hodnoty. 
Časově – v závislosti na čase před uvedením opatření, projektu, postupu do činnosti a po 
ukončení těchto opatření. Případně až s odstupem času (dlouhodobé a střednědobé projekty 
a opatření) porovnáním vstupních hodnot před projektem a v předem definovaném odstupu 
po projektu. 
Statisticky sledovaná data – nejvýznamnější a nejoblíbenější měřitelná hodnota. Data a 
čísla v čase s porovnáním před a po vykonání. Různé možnosti nastavení a měřitelnosti dle 
dopředu nastavených kritérií. 
Opakované průzkumy veř. mínění – jediný možný faktor měřitelnosti odezvy těch, pro které 
se vše vykonává. Tak zvaný „hlas lidu“. Měl by být jedním z významných faktorů měřitelnosti 
úspěchu učiněných opatření a rámcových periodách (3, 4, roky i více). Dle názoru českého 
statistického úřadu je nejlépe jednou za pět let – závislost na vývoji populace v dané lokalitě.  
      
  

 AKTÉŘI A JEJICH ROLE 
 
     Klíčoví partneři, jejich role a kompetence 
 
     Za klíčové partnery považujeme sestupně: Město Mor. Krumlov, MP Mor. Krumlov, 
OO PČR Mor. Krumlov, Komise prevence kriminality, protidrogové prevence a prevence 
rizikového chování (dále jen Komise prevence Kriminality), školní metodici prevence a 
lektory KPPP, dále pak poskytovatele dotačních prostředků JMK a MV ČR OPK.  
     Jejich role – Město Mor. Krumlov s preventisty a Komise prevence kriminality jsou 
institucionálním předpokladem pro koncepční řešení problematiky prevence kriminality. 
Komise prevence kriminality je dále poradním orgánem rady města k dané problematice a 
připravuje a podává návrhy řešení. MP Mor. Krumlov je nositelem mnoha preventivních 
aktivit na území města Mor. Krumlov i v rámci územní působnosti města. OO PČR je garant 
zákonnosti a bezpečnostních pravidel s možnostmi získání specialistů ze svých řad v rámci 
celé ČR. Školní metodici prevence čile spolupracují přímo s Komisí prevence kriminality a 
lektory KPPP na osvětě a poznatcích z praxe. Lektoři KPPP přednášejí na odborné úrovni 
(vzhledem ke svým funkcím na pracovišti – profesionálové v oboru), každý ve své 
působnosti. JMK a MV ČR OPK mají role poradních orgánů, dárců dotačních prostředků a 
kontrolních orgánů.  
     Jejich kompetence -  Město Mor. Krumlov v rámci samostatné působnosti zajišťuje 
veřejný pořádek a současně i prevenci kriminality dle rozpočtových pravidel. Navrhuje a 
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jedná o řešeních se zástupci dalších státních úřadů a institucí. Koordinátor prevence 
zastřešuje komplexně jménem města problematiku prevence kriminality a jedná za město 
s věcně příslušnými institucemi a úřady. Zpracovává jednou za 5 roků sociálně 
demografickou analýzu a koncepci prevence kriminality, každoročně program prevence na 
místní úrovni, a s tím spojené projekty ve spolupráci s příslušnými orgány (OSPOD apod.). 
Tyto následně dozoruje, vykonává a vyhodnocuje. Vykonává další preventivní aktivity a na 
Komisi prevence kriminality vystupuje jako předseda a výkonný zapisovatel. MP Mor. 
Krumlov se podílí na tvorbě statistik a sběru dat, na preventivních aktivitách a projektech, 
dále na přípravě programu prevence kriminality. PČR ze svých řad vyčlenilo garanta do 
skupiny KPPP, lektora přednáškové činnosti a podílí se na sběru dat a statistikách, jakož i na 
vykonávání projektů a účasti na dalších jednorázových preventivních aktivitách. Komise 
prevence kriminality je řídícím prvkem institucionálního managementu dané problematiky a 
vrcholovým orgánem s hlasem poradním pro vedení města. Školní metodici prevence 
v rámci Školského zákona jsou garanty preventivních aktivit a soc. psych. poradenství na 
školách a jako takoví mají nejpodstatnější přímé informace ze školského prostředí. 
Spolupracují v KPPP. Lektoři KPPP vykonávají přednáškovou a besední činnost (primární 
prevenci) na základě plánu KPPP i individuálních objednávek. JMK a MV ČR OPK metodicky 
vede manažera prevence k výkonu jeho funkce, radou a směrováním napomáhá při 
přípravě, realizaci a vyhodnocování jednotlivých projektů. 
      
     Další partneři, jejich role a kompetence 

     Mezi další partnery řadíme DDM Mor. Krumlov, SKPV Znojmo, HZS Mor. Krumlov, DCH 
Brno OCH Třebíč, K-centrum NOE, Spondea, Bílý kruh bezpečí, BESIP, Centrum prevence, 
Sdružení Podané ruce o.s. a další. 
     Jejich role jsou dílčí dle uskutečňovaných aktivit a projektů, na kterých se spolupodílejí. 

     
 
Způsob koordinace preventivních aktivit 
     Prostřednictvím koordinátora prevence a členů KPPP přenášených na lektory a přímé 
vykonavatele preventivních projektů a aktivit a další partneři dle jejich postavení 
v zaměstnání a možnostech přispět.  
 
 

 DLOUHODOBÉ ŘEŠENÍ A VIZE V OBLASTI PREVENCE KRIMINALITY  
 
     Další postupy a výhledy do budoucna 2017-2021 

     Řešení nezaměstnanosti v horizontu několika let s přizpůsobením k místním možnostem 
a pomoci státu. 
     Snižovat počet osob trvale závislých na výplatách sociálních dávek jejich začleňováním 
do běžného společenského života. 
     Řešení bezpečnosti sil. provozu na ul. Školní, Palackého, Znojemská s ohledem 
k prioritám zainteresovaných stran. 
     Zlepšovat v závislosti na vývoji techniky situační opatření a dbát na jejich efektivní 
využívání. 
     Společným úsilím zkvalitňovat bezpečný život obyvatel města. 
 
     Podporovat činnost expertní skupiny (KPPP). Dále zefektivňovat činnost bezpečnostních 
složek s působností na území města Moravský Krumlov. Vytvářet další preventivní aktivity a 
projekty vedoucí ke zlepšení zjištěných stavů. Prohlubovat spolupráci všech 
zainteresovaných složek, institucí, organizací a firem podílejících se na prevenci kriminality. 
 
 
 
 
 



 

 

10 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vysvětlivky ke zkratkám : 
 

 KPPP – komplexní program primární prevence 

 MP – městská policie 

 OP – obecní policie  

 OO PČR – obvodní oddělení Policie ČR 

 SKPV – skupina kriminální Policie a vyšetřování 

 JMK – Jihomoravský kraj 

 MV ČR OPK – Ministerstvo vnitra ČR odbor prevence kriminality 

 OSPOD – orgán sociální péče o dítě 

 PPNMÚ – program prevence na místní úrovni 

 MKDS – monitorovací kamerový dohlížecí systém 

 KBMS – komplexní bezpečnostní manažerský systém 

 PCO – pult centralizované ochrany 

 OPL – omamné a psychotropní látky (drogy) 

 HZS – hasičský záchranný sbor 

 VTOS – výkon trestu odnětím svobody 

 K-centrum NOE– organizace v péči o drogově závislé 

 Recidivista – osoba opakovaně se dopouštějící závažné trestné činnosti 

 Viktimnost – zranitelnost, osoba, či prostředí příznivé pro páchání tr. činnosti   

 Kriminogenní – prostředí pro páchání tr. činnosti 

 Krádeže prosté – krádeže věcí bez užití násilí (většinou malé hodnoty) 

 Omamné a psychotropní látky – obecně též drogy 

 Handicap – omezení znevýhodňující ve srovnání s většinovou populací (pohyb, 
retardace) 

 Nízkoprahové zařízení – zařízení bez poplatků pro využití volného času se soc. 
službami 

 Nápad tr. činnosti – množství spáchaných skutků 

 Gembling – závislost v hraní na výherních a loterijních automatech 

 Mandatorně – pravidelně se opakující nutný výdaj 

 Bezdomovectví – osoby sociálně vyloučené, bez pobytu sociálních dávek a dalších 
finančních příjmů žijící na ulici 

 Antispolečenské jednání – veškeré jednání, které je v rozporu s platnými zákony 

 Streetwork – pouliční sociální služba v terénu 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

vypracoval: Fráňa Rudolf 
 preventista KPPK Mor. Krumlov 


